
Brněnská muzejní noc 2009

sobota 16. května, 18.00–24.00

tisková zpráva ze dne 14. 4. 2009
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V sobotu 16. května 2009 proběhne v pořadí již pátá společná Brněnská muzejní noc. Šestnáct pořádajících institucí v Brně a nejbližším okolí otevře zdarma své prostory od 18.00 hodin až do půlnoci. Na účastníky opět čeká kromě prohlídek výstav a stálých expozic bohatý doprovodný program — odborné výklady, výtvarné dílny, koncerty, divadelní představení, přednášky, pozorování noční oblohy, jarmarky, módní show, přehlídka automobilových veteránů, šermířské vystoupení, pěvecká soutěž, kvízy, slevy publikací a mnoho dalšího.

Snad každý, kdo se zúčastnil některého z předchozích ročníků, potvrdí, že město Brno se během muzejní noci promění v opravdovou kulturní metropoli. Tisíce lidí korzují mezi jednotlivými budovami, sledují program, navštěvují výstavy, povídají si o nich, soustředěně poslouchají, dokonce i sami tvoří. Všude vládne podmanivá atmosféra radosti a příjemný pocit pospolitosti. Brněnská muzejní noc je zkrátka opravdovým fenoménem — kulturním i společenským. Statistiky předchozích ročníků navíc ukazují, že v přepočtu na počet obyvatel města a množství pořádajících institucí je návštěvnicky nejúspěšnější muzejní nocí na světě. Obdobné akce se totiž konají po celém světě, a to v souvislosti s Mezinárodním dnem muzeí, který připadá na 18. května. Letos například proběhne muzejní noc v Brně ve stejný den jako v Paříži, Amsterodamu či Moskvě. 

Své putování za uměním, historií a poznáním si mohou zájemci připravit s dostatečným předstihem. Už od dubna bude na stránkách www.brnenskamuzejninoc.cz uveřejněn podrobný program akce a od začátku května si na pokladnách všech pořádajících institucí mohou vyzvednout tištěnou programovou brožuru. Další informace lze získat u historického autobusu, který bude od středy 13. května 2009 stát na náměstí Svobody. 

Dopravu do těch nejvzdálenějších muzeí v okolí Brna budou během muzejní noci zajišťovat zvláštní bezplatné linky MHD. Dopravní uzel bude stejně jako v loňském roce na Moravském náměstí. V průběhu samotné akce mají lidé možnost seznámit se se širokou a mimořádně kvalitní nabídkou muzeí a galerií v Brně i okolí. Mohou se přesvědčit, že jim tyto instituce mají co nabídnout a rádi je uvítají nejen o muzejní noci, ale kdykoliv během roku. Pozdější návštěvu vybraných výstav jim mohou zpříjemnit slevové kupony, které obsahuje tištěná programová brožura letošní Brněnské muzejní noci. Z tohoto důvodu je dobré si ji uschovat.

NEJZAJÍMAVĚJŠÍ AKCE BRNĚNSKÉ MUZEJNÍ NOCI 2009

Rozhodování, kde strávit Brněnskou muzejní noc 2009, nebudou mít účastníci stejně jako v předchozích ročnících vůbec jednoduché. Moravská galerie v Brně se při přípravě doprovodného programu inspirovala aktuálními výstavami. Atmosféru raně barokní kresby v Místodržitelském paláci tak podtrhne jedinečný koncert kapely Lucrezia Borgia, hip-hop skupiny Čokovoko vtipně doplní výstavu současného umělce Vladimíra Skrepla v Pražákově paláci a Uměleckoprůmyslové muzeum, kde se koná výstava akademické malby začátku 20. století Bytosti odnikud, oživí swingová hudba a taneční produkce skupiny Maximvs. Na hradě Špilberk se mohou těšit na velkolepou Barokní slavnost, která s sebou přinese historickou hudbu, kejklířská a šermířská vystoupení, fakírské umění, jarmark a vojáky v uniformách švédských vojsk. V Technickém muzeu v Brně se oslava svátku muzeí a galerií ponese v duchu derniéry výstavy Nonsens. Mimo jiné zde na přání návštěvníků zahraje kapela Nonsens kvintet, s níž si zájemci mohou zazpívat i o ceny. 

Moravské zemské muzeum zve především na své nové výstavy — v Dietrichsteinském paláci a Paláci šlechtičen si budou moci návštěvníci prohlédnout různé části unikátního výstavního projektu První zemědělci, v Pavilonu Anthropos pak výstavu Darwin. Palác šlechtičen dále nabídne nevšední expozici Zapomenutý půvab — historické památníky, kterou oživí hra na flašinet pana Henriho Noubela. V prvním patře paláce v rámci nově otevřené výstavy BAZAR Art bude návštěvníkům k dispozici plocha pro umístění vlastního přineseného díla. Dům umění města Brna slibuje možnost prozkoumat dva kontrastní přístupy k současnému umění, a to prostřednictvím retrospektivní výstavy Miroslava Šnajdra a angažované tvorby skupiny Guma Guar. V Muzeu romské kultury zahraje známá temperamentní pražská kapela BENGAS, neboli šest mladých čertů, písně ruských, španělských a maďarských Romů v moderním aranžmá. Muzeum Brněnska — Podhorácké muzeum v Předklášteří láká na přehlídku automobilových veteránů, Mohyla míru na tradiční koncert klasické hudby a rajhradský Památník písemnictví na Moravě na loni v létě otevřenou druhou část stálé expozice věnovanou nejstaršímu období. Mendelovo muzeum MU potěší soutěžními kvízy, komentovanými prohlídkami a nově zařazenou noční vycházkou ke včelínu. 

Hlavní program Diecézního muzea na Petrově je věnován Noemově holubici, a to nejen v její fyzické podobě, ale i jako symbolu použitému v dramatických vystoupeních, hudební produkci i výtvarných pracích. Hvězdy vycházející nad Brnem zase tematicky spojují doprovodné pořady v Knihovně Jiřího Mahena. Zahájí je pražské divadlo ANIMA CANDIDA Kateřiny a Miroslava Táborských, kteří sehrají loutkové představení pro děti „Pohádkové nepohádky Josefa Čapka“ a vyvrcholí  vystoupením Loutkového divadla Radost, jehož členové budou hrát, zpívat a tančit úryvky z inscenací pro dospělé. 

V Galerii Sklepení bude během muzejní noci možné zdarma navštívit výstavu Otto Serényi — poslední moravský zemský hejtman a zaposlouchat se do hudební produkce mladých talentovaných umělců Shadow Quartett. V Galerii HaDivadla naproti tomu na zájemce čeká výstava plakátů s tematikou ochrany přírody *EKOPLAKÁT* a originální divadelní skeče v podání herců zdejšího souboru pod vedením Luboše Baláka. Galerie Brněnského kulturního centra připravily k aktuálním výstavám prohlídky komentované kurátory a přichystány budou i výtvarné dílny; mimo jiné k výstavě Český komiks. V galerii Kabinet výstavu doprovodí i hudební a animační složka. Pro všechny, kteří chtějí shlédnout na noční Brno, bude otevřena vyhlídková věž Staré radnice. Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka v Brně zase slibuje noční pozorování Saturnu, mapu Měsíce či Marsu a vystřihovánku foukací rakety. S jejími odbornými pracovníky vybavenými přenosnými dalekohledy bude možné setkat i na hradě Špilberk, v Knihovně Jiřího Mahena a na věži Staré radnice. 

Klidné posezení při světle svíček a zvuku varhan včetně výstavy Toleranční modlitebny na Vysočině nabízí Červený kostel na Komenského náměstí. A nováček mezi pořadateli letošní Brněnské muzejní noci — Wannieck Gallery — zpřístupní hlavní výstavu CRISSCROSS — od exprese k Černickému, od Butzera k minimálu. V prostorách Galerie Vaňkovka bude zpřístupněna výstava 140 let městské hromadné dopravy v Brně.

Brněnská muzejní noc probíhá za finanční podpory Ministerstva kultury ČR a statutárního města Brna. Koná se pod záštitou Romana Onderky, primátora statutárního města Brna, Michala Haška, hejtmana Jihomoravského kraje, a Vojtěcha Cikrleho, biskupa brněnského.
Brněnská muzejní noc je součástí Festivalu muzejních nocí, který pořádá Asociace muzeí a galerií ČR s podporou MK ČR. Na akci se významným způsobem podílí Dopravní podnik města Brna a.s., zajišťující bezplatnou dopravu návštěvníků do výstavních budov mimo centrum města. 
Kontakty pro média (zástupci jednotlivých institucí, kteří jsou připraveni odpovídat na otázky médií):

Moravská galerie v Brně: Lenka Němcová, +420 724 516 672, +420 532 169 174

Muzeum města Brna: Michaela Budíková, +420 542 123 616, Jiří Blažek, +420 602 584 119 

Technické muzeum: Ivo Hubr, +420 724 338 157, Drahomíra Přikrylová, +420 724 756 550 

Moravské zemské muzeum: Lucie Zahradníčková, +420 724 151 446, +420 533 435 275
Dům umění města Brna: Barbora Antonová, +420 731 506 376
Muzeum romské kultury: Jana Horváthová, +420 775 972 782, +420 545 571 789

Muzeum Brněnska: Antonín Reček, +420 544 228 654, +420 603 804 569
Mendelovo muzeum MU: Daniela Vránová, +420 543 424 043, +420 725 793 034

Diecézní muzeum: Martina Jandlová, +420 732 807 595, Karel Rechlík, +420 731 404 000

Knihovna Jiřího Mahena: Kateřina Pospíšilová, + 420 542 532 102, +420 605 298 276 
Galerie Sklepení — NPÚ ú. o. p. Brno: Eva Dvořáková, +420 606 565 425

Galerie HaDivadla: Sandra Donáczi, +420 777 248 286
Brněnské kulturní centrum: Eva Pánková, +420 542 210 757, +420 606 738 098

Hvězdárna a planetárium Mikuláše Koperníka: Jiří Dušek, +420 775 354 555, +420 541 321 287

Červený kostel: Jiří Gruber, +420 542 211 453, +420 776 216 072

Wannieck Gallery: Petra Lekešová, +420 543 256 072, +420 737 287 511 

DOBROU MUZEJNÍ NOC PŘEJÍ:
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PARTNEŘI:

Akce se koná za finanční podpory Ministerstva kultury ČR a statutárního města Brna
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